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 رشع يداحلا لصفلا
 روجلأاو بتاورلا ةبساحم

 
 

 ؟بتاورلا فيراصمب دوصقملا ام*
 

 تامدخلا لباقم عفدت يتلاو ةنسلا داريإ ىلع اھلیمحت متي يتلا فيراصملا يھ
 مأً ايودي لمعلا ناك ءاوس كلذو ةفیظو وأ لمع لكش يف ةأشنملل تمدق يتلا

 بتاورلا فيراصم نمض لخدي امك .ةتقؤم ةفصب وأً امئاد لمعلا ناك ءاوسوً ایلقع
 عتمت لباقم ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤمل لمعلا بحاص هعفدي ام روجلأاو
 .يعامتجلاا نیمأتلاب يدوعسلا لماعلا وأ فظوملا
 
 ؟رجلأاو بتارلا نیب قرفلا ام
 
 .نیفلتخم نیینعم امھل نأ لاإ روجلأا ةملكل ةًفدارم بتاورلا ةملكً انیحأ قلطت دق
 
 ةجلاعم متت ثیح رجلأاو بتارلا نم لك نیب قرفلل يبساحم رثأ يأ دجوي لا
 .ةكرشلا اھلمحتت يتلا روجلأاو بتاورلا فيراصم نمض امھیلك
 

 بتارلا رجلأا 

 هلمع لباقم لماعلل ىطعي ؟ىطعي نمل
 .تقؤم بوتكم دقع بجومب

 يذلا فظوملل عفدي
 ةأشنملا ىدل لمعي

 .ةمئاد ةفصب

 عاديلإا وأ كیشب وأً ادقنً انیع وأً ادقن امإ ؟هعفد متي فیك
 .فظوملا باسح يف

 ؟هباستحا متي فیك
 عوبسلأاب وأ رھشلاب كلذ متي

 وأ ةعطقلاب وأ مویلاب وأ
 ةعاسلاب

 يرھش ساسأ ىلع متي

 ؟هعفد متي ىتم
ً ايرھشً ایعوبسأ )ةكلمملا يف(

 
 بتاورلا فيراصم دنب تحت لخدت يتلا غلابملا وأ فيراصملا يھ ام
 ؟هنم مصخت يتلا غلابملا يھ امو ؟روجلأاو
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 بتاورلا فيراصم دنب نمض لخدي ام
 روجلأاو

 بتاورلا فيراصم دنب نم مصخي ام
 روجلأاو

 .يساسلأا بتارلا -1
 
 نكسلا لدبو ةشیعملا ءلاغ لدب وأ ةولاع -2
 .ةیحصلا ةياعرلا لدبو لقنلا لدبو
 
 .نیيراجتلا نیبودنملا ةلومع -3
 
 .ةیلئاعلا ءابعلأا ةدايز لباقم ةحنملا -4
 
 ةھجل تعفد نإو فظوملل ةینیعلا ايازملا لك -5
 .)جلاع-میلعت( فظوملا حلاصل ىرخأ
 
 تانیمأتلا ةسسؤمل لمعلا بحاص هعفدي ام -6
 وأ بتارلا يلامجإ نم %12 لثميو ةیعامتجلاا
 %10 ,راطخلأا لباقم %2( فظوملل رجلأا
 .)يدعاقتلا شاعملا عرف يف كارتشا
 
 .نیفظوملل ةمدخلا ةياھن ةأفاكم غلبم -7
 

 
ً ايرابجإ مصخيام
 نع ديزي لاأ بجي(

 )بتارلا نم 50%
 

 رایتخاب مصخيام
 فظوملا

 تانیمأتلا طسق -1
 .)%10( ةیعامتجلاا
 
 .تامارغلا -2
 
  ةفلس دادس -3
 .)%10 نع ديزي لا(
 
 نويدلا دادس -4
 يئاضق مكح ببسب
 .)%25 نع ديزي لا(
 

 .تاعربتلا -1
 
 .نكسلا نیمأت -2
 
 .يحصلا نیمأتلا-3
 
 مادختسا -4
 يداونلاو تآشنملا
 ةیھیفرتلا
 .ةیضايرلاو

 

 
 سیلو رجلأا وأ بترملا يفاص لماعلا وأ فظوملا ملسي :ةمھم ةظحلام
 تایمسحلا مصخ دعب يفاصلا وھ فظوملا بیج يف لخدي ام نأ يأ .يلامجلإا
 .رجلأا وأ بتارلا يلامجإ نم
 
 ؟ةكلمملا يف ةیعامتجلاا تانیمأتلا ماظن وھ ام
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .نیيدوعسلا ریغو نیيدوعسلا نیفظوملاو لامعلا نیب قيرفتلا بجي •
 

 تانیمأتلا ةسسؤمل يلامجلإا طسقلا
 ةیعامتجلاا

 لمعلا بحاص هعفدیس يذلا ءزجلا فظوملا هعفدیس يذلا ءزجلا

 يلامجإ نم 2%
 ریغ نیفظوملا بتاور

 نیيدوعسلا
 

 يلامجإ نم 12%
 نیفظوملا بتاور

 نیيدوعسلا
 

 يلامجإ نم 10%
 نیفظوملا بتاور

 نیيدوعسلا
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 ؟لماعلا وأ فظوملا تقو طبض متي فیك
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ؟روجلأاو بتاورلا ریسمب دوصقملا ام
 

 رجلأا تامولعم لیصافت حضويو نیفظوملا نوؤش ةرادإ هدعت نایب وأ فشك وھ
 .فظوم لكل بتارلاو لماع لكل
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 ةصح
 5089.4 676.6 - 100 576.6 5766 558 5208 124 3 42 - 4 8 6 8 8 8 10 دمحم

 

5766   

 1974.5 275.5 - 50,5 225 2250 - 2250 50 - 45 - 5 8 8 8 8 8 29 دھف رون

 

 2250  

 3240 360 - - 360 3600 - 3600 100 - 36 - - 4 8 8 8 8 21 دعس اھم

 

3600   

 2365 335 65 - 270 2700 - 2700 60 - 45 - 5 8 8 8 8 8 37 ردب مير

 

  2700 

 1647.1 65 150,5 1431.6 14316 558 13758  3 168 - 14 28 30 32 32 32  عومجملا

12
66

8.
9

 

 9366 2250 2700 

 ملقو ةقرو
 :صاصر

 لجسي ثیحب
 ةأشنملا بحاص
 تقو اھريدم وأ

 جورخو لوخد
 .نیفظوملا

 :لجسلا
 ءامسأ هیف بتكت
 لامعلاو نیفظوملا

 دھعي ثیحب مویلاو خيراتلاو
 عیقوت بقاري فظومل هب
 ءانثأ نیفظوملاو لامعلا

 .جورخلاو لوخدلا

 تقولا طبض ةلآ
 بلطتت ً.اعویش رثكلأا يھو
 ةیلمع بقاري فظوم دجاوت
 ةللآا يف تاقاطبلا لاخدإ

 لخدي لاأ نمضي ىتح
 ةقاطبو هتقاطب فظوم
 .تقولا سفن يف هلیمز

١٠ ٩ ٨ ٧ ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ 
١١ 

١٣ ١٢ 
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 :حیضوتلا

 
 .لماعلا وأ فظوملل لماكلا مسلاا لجسي ةناخلا هذھ يف -1

 
 ةیمھأ رھظتو .فظوم وأ لماع لكل يفیظولا مقرلا لجسي ةناخلا هذھ يف -2
 .ءامسلأا هباشت لاح يف نیفظوملا نیب ةقرفتلل يفیظولا مقرلا
 
 موي كلذ يف امب ةلماك عوبسلأا مايأ لجست هذھ تاناخلا ةعومجم يف -3
 يتلا )ةیفاضلإا ریغ( ةيداعلا تاعاسلا ددع موي لك تحت لجسيو .ةعمجلا

 .مویلا كلذ يف لماعلا وأ فظوملا اھلمع
 
 لاأ بجيو .عوبسلأا للاخ ةيداعلا تاعاسلا عومجم لجسي ةناخلا هذھ يف -4
 نأب حمسي نكلو عوبسلأا يف ةعاس 48 نع ةيداعلا تاعاسلا عومجم ديزي
 .عوبسلأا للاخ ةقيرط يأب اھعيزوت ىلع لمعلا بحاصو لماعلا قفتي
 
 عمجت لاو .ةیفاضلإا لمعلا تاعاس عومجم لیجستل ةناخلا هذھ صصخت -5
 امھنم لك نع ضيوعتلا لدعم نلأ ةیفاضلإا تاعاسلا عم ةيداعلا تاعاسلا
 .فلتخم
 
 .)رخلآ فظوم نم فلتخي( ةدحاولا ةيداعلا ةعاسلل لماعلا رجأ لجسي -6
 
 ً:لاماك عوبسلأل ةيداعلا تاعاسلا رجأ عومجم بسحي ةناخلا هذھ يف -7
 
 

 ةيداعلا ةعاسلا رجأ X ةيداعلا تاعاسلا عومجم =ةيداعلا تاعاسلا رجأ عومجم
 
 

 :لاثم
 ریال x 124 = 5208 42 = دمحم ةصحل ةيداعلا تاعاسلا رجأ عومجم
 
 :ةیفاضلإا تاعاسلا نع لماعلا رجأ عومجم ةناخلا هذھ يف لجسي -8
 
 

 ةیفاضلإا ةعاسلا رجأ X ةیفاضلإا تاعاسلا عومجم =ةیفاضلإا تاعاسلا رجأ عومجم
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 ةعاسلا رجأ نم %150 ساسأ ىلع ةدحاولا ةیفاضلإا ةعاسلا رجأ بسحيو
 .ةدحاولا ةيداعلا
 
 :لاثم
 ریال 124x150%= 186 =دمحم ةصحل ةیفاضلإا ةعاسلا رجأ
 ریال x 186 = 558 تاعاس 3 = دمحم ةصحل ةیفاضلإا تاعاسلا رجأ عومجم
 
 :لماعلا وأ فظوملا قاقحتسا يلامجإ ددحت ةناخلا هذھ -9
 
 

 ةیفاضلإا تاعاسلا رجأ عومجم + ةيداعلا تاعاسلا رجأ عومجم =قاقحتسلاا يلامجإ
 
 

 :لاثم
 ریال 5766 =558 + 5208 = دمحم ةصح تاقحتسم عومجم
  

 ثیح فظوملا بتار نم تایمسحلا باسحل هذھ تاناخلا ةعومجم صصخت -10
 ةناخلا يف رھاظلا(ً لاماك هقاقحتسا يلامجإ لماع وأ فظوم يأ ملتسي نل
 .تایمسح يأ نودب )ةقباسلا
 
 بجوتي هنأ لاإ ریال 5766 وھ دمحم ةصح قاقحتسا يلامجا نأ نم مغرلابف
 يفاص غلبم نوكیس يلاتلابو .اھتاقحتسم اھمیلست لبق دونبلا ضعب مسح
 .اھتاقحتسم يلامجإ نم لقأ اھل عفدیس يذلا اھتاقحتسم
 
 طقف هعفد لماعلا وأ فظوملا ىلع بجي ام باسح ةناخلا هذھ يف متي )أ-10(
 .)لمعلا بحاص هعفدیس يذلا كارتشلاا نودب( ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤمل
 
 

 X 10% قاقحتسلاا يلامجإ =ةیعامتجلاا تانیمأتلا طسق
 
 
 :لاثم
 ریال x 10% = 576.6 5766 = دمحم ةصحل ةیعامتجلاا تانیمأتلا طسق
 
 وأ نكسلا لدب لثم ةرركتم ىرخأ تایمسح يلأ هذھ ةناخلا صصخت )ب-10(
 خلا... عربت وأ ةفلس دادس وأ هیفرتلا قفارمب عاتمتسلاا
 
 .ةرركتم ریغلا تایمسحلل "ىرخلأا تایمسحلا" تاناخ صصخت )ج-10(
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 :لماع وأ فظوم لكل تایمسحلا عومجم ةناخلا هذھ يف رھظي )د-10(
 

 ىرخأ تایمسح يأ + تانیمأتلا ةسسؤم طسق = تایمسحلا يلامجإ
 
 

 :لاثم
 ریال 676.6 =100 + 576.6 = دمحم ةصح تایمسح عومجم
 

 وأ فظوملل هعفد متیس يذلاو قحتسملا غلبملا يفاصل ةناخلا هذھ صصخت -11
 :تایمسحلا مصخ دعب لماعلا
 
 

 تایمسحلا يلامجا – تاقحتسملا يلامجا =)عوفدملا( قاقحتسلاا يفاص
 
 

 :لاثم
 ریال 5089.4 =676.6 – 5766 = دمحم ةصح تاقحتسم يفاص
 

 .هتاقحتسم هملاتسلا تابثإك عیقوتلاب فظوملا موقي ةناخلا هذھ يف -12
 

 ثیح روجلأاو بتاورلا تاقفن لیلحتل تاناخلا نم ةعومجملا هذھ صصخت -13
  :ةیسیئر عاونأ ثلاث ىلإ تافورصملا مسقت

 ةیعانصلا فيراصملا -
 ةیعیبلا فيراصملا -
 ةماعلاو ةيرادلإا فيراصملا -

 
 دومع تحت )يفاصلا سیلو( لماع وأ فظوم لك بتار يلامجإ لیجست متيو
 .ةرشابم ةفصب هب لمعي يذلا مسقلا فيراصم
 
 

 روجلأاو بتاورلل ةیبساحملا دویقلا
 
 .روجلأاو بتاورلا ریسم دادعإ نم ءاھتنلاا دعب ةیبساحملا دویقلا دادعإ متي
 

 ً:لاوأ
 عیمج نأ ضارتفاب روجلأاو بتاورلا فيراصم تابثلإ ةمزلالا ةیبساحملا دویقلا
 :مھتاقحتسم يفاص ملاتسا نع اوفلختي مل لامعلاو نیفظوملا
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 نيروكذم نم                      

                 ةیعانصلا روجلأاو بتاورلا فيراصم /ـح    9366
                       ةیعیبلا روجلأاو بتاورلا فيراصم/ـح    2250          
           ةماعلاو ةيرادلإا روجلأاو بتاورلا فيراصم /ـح    2700          
                                                                
 نيروكذم ىلإ                                          
 )تاقحتسملا يفاص( كنبلا /ـح           12668.9                      
 ةیعامتجلاا تانیمأتلل ةماعلا ةسسؤملا /ـح          1431,6                      
 نیطسلف يدھاجم رسأ ةياعر ةنجل /ـح           150,5                       

 نیفظوملا فلس /ـح        65
 
 
 
 :ایناث
 ریسم دادعإ دعب هقاقحتسا يفاص ملاتسا نع نیفظوملا دحأ فلخت لاح يف
 :روجلأاو بتاورلا
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 قباسلا لاثملا عبتي :)1(لاثم
 روجلأاو بتاورلا ریسم يفً لاومشم ناك ردب مير بترم نأ ضارتفاب
 رومأم دنعً ادئاز اھبتار يفاص يقب ثیح اھبتار ملاتسا نع تفلخت اھنأو
 :ةأشنملا ةنيزخ ىلإ هداعأف فرصلا

 يلامجا
 تاقحتسملا

 يلامجا
 تایمسحلا

 ممتملا

)1( 
 ریسمبً ارھاظ فظوملا مسا ناك اذإ

 روجلأاو بتاورلا
 

 عم قباسلا دیقلا يفً لاومشم هبتار نوكیس
 نیفظوملا يقاب

)2( 
 يف فظوملا مسا رھظي مل اذإ
ً ایمسر هنلأ روجلأاو بتاورلا ریسم
 ةزاجإ يف
 
 دیقلا يفً لاومشم هبتار نوكي نل
 دنع هب صاخ دیق لمع متیسو قباسلا
 .هتاقحتسم ملاتسلا همدقت
 

 )3( لاثم
 )أ(

 بتاورلا تناك لاح يف
 رومأم قيرط نع فرصت

 موقي ثیحب فرص
 نیفظوملل اھمیلستب

 )1( لاثم

 )ب(
 بتاورلا تناك لاح يف
 نودب ةرشابم فرصت
 فرص رومأم

 )2( لاثم
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 ةأشنملا ةنيزخ يف ردب مير بترم يفاص عاديإ دیق
 

 قودنصلا وأ كنبلا /ـح نم    2365
 ةقحتسم روجأو بتاور /ـح ىلإ  2365         
 
 :اھبتار يفاص ملاتسلا مير مدقت دنعو
 

 ةقحتسم روجأو بتاور /ـح نم    2365
 كنبلا /ـح ىلإ  2365         
 
  :)2( لاثم
 طیسوت نود نیفظوملل ةرشابم بتاورلا ملست ةكرشلا نأ ضارتفاب
 بتاورلا ریسم يفً لاومشم ناك ردب مير بترم نأبو فرصلا رومأم
 :ةنيزخلا نم اھبتار ملاتسا نع تفلخت اھنكلو روجلأاو
 
 :اھتاقحتسم يفاص ملاتسا نع ردب مير فلخت تابثا دیق
 
 نيروكذم نم                      
                 ةیعانصلا روجلأاو بتاورلا فيراصم /ـح    9366          
                       ةیعیبلا روجلأاو بتاورلا فيراصم/ـح    2250          
           ةماعلاو ةيرادلإا روجلأاو بتاورلا فيراصم /ـح    2700          
                                                                
 نيروكذم ىلإ                                          
 )تاقحتسملا يفاص( كنبلا /ـح           10303.9                      
 ةیعامتجلاا تانیمأتلل ةماعلا ةسسؤملا /ـح          1431,6                      
 نیطسلف يدھاجم رسأ ةياعر ةنجل /ـح          150,5                       
 نیفظوملا فلس /ـح            65                          
 ةقحتسم روجأو بتاور /ـح           2365                       
 
 
 :اھبتار يفاص ملاتسلا مير مدقت دنعو
 

 ةقحتسم روجأو بتاور /ـح نم    2365
 كنبلا /ـح ىلإ  2365         
 

 يفاص
 مير بتار

 ردب

 هعفد مت ام
 يقابل

 نیفظوملا
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 :)3( لاثم
 جاردإ متي مل يلاتلابو ةیمسر ةزاجإ يف تناك ردب مير نأ ضارتفاب

 ً:اساسأ روجلأاو بتاورلا ریسم نمض اھقاقحتسا يفاص
 

 ملاتسلا اھمدقت دنع كلذو ردب مير تاقاقحتساب درفنم صاخ دیق لمع متیس
 :اھبترم يفاص
 

 ةماعلاو ةيرادلإا تافورصملا /ـح نم        2700
                 
 نيروكذم ىلإ                       
 )بتارلا يفاص( كنبلا /ـح       2365         
 ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤم /ـح        270          
 نیفظوملا فلس /ـح          65          
 
 

 ةیعامتجلاا تانیمأتلا يف لمعلا بحاص كارتشا
 
 نم %12 هعومجم ام لمعلا بر عفدي نأب ةیعامتجلاا تانیمأتلا ماظن يضقي
 :نیيدوعسلا هلامعو هیفظوم بتاور يلامجإ
 لمعلا رطاخم دض 2%  -                 
 )دعاقتلا( ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةمدخ نع 10%  -                 
 
 يفظوم نع لمعلا بحاص اھعفدي يتلا تانیمأتلا فيراصمب مسق لك لمحي
 :يلاتلا دیقلاب مسقلا سفن
 
 نيروكذم نم                             
 )x 12% 9366 (     ةیعانصلا روجلأاو بتاورلا.م /ـح      1123.92            
 )x 12% 2250 (         ةیعیبلا روجلأاو بتاورلا.م /ـح        270            
 )x 12% 2700(  ةماعلاو ةيرادلإا روجلأاو بتاورلا .م/ـح           324            
 
 )% x 12 14316(ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤملا /ـح ىلإ   1717.92                   
                                                                    
 

 ام لیمحت وھ ةیعامتجلاا تانیمأتلا صخي امیف هلمع مت ام لك نلآا ىتح
 اھیف لمعي يتلا ماسقلأا ىلع لمعلا بحاصو فظوملا نم لك هعفدیس

 .نوفظوملا

 يلامجا
 مير تاقحتسم

 يلامجا
 مير تایمسح
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 ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤمل ةقحتسملا غلابملا عفدب ةأشنملا موقت امدنع امأ
 غلابملاو )بتاورلا يلامجإ نم % 12( اھیلع ةقحتسملا غلابملا عفدتس اھنأف
 موقتس يأ )فظوم لك بتار يلامجإ نم % 10( نیفظوملا ىلع ةقحتسملا
  .)نیفظوملا بتاور يلامجإ نم % 22 ( لداعي ام عفدب
 
 :ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤمل هدادس متیس يذلا غلبملا يلامجإ

 لمعلا بحاص بیصن + نیفظوملا بیصن =
 ریال 3149.52 =1717.92 +1431.6 =
 
 وأ

 x 22% )بتاورلا( تاقاقحتسلاا يلامجإ =
= 14316 x 22%= 3149.52 ریال 
 
  :يلاتلا دیقلا دادعإ متیس و
                        
 )1431.6+1717.92( ةیعامتجلاا تانیمأتلل ةماعلا ةسسؤملا /ـح نم      3149.52   
 كنبلا /ـح ىلإ          3149.52            
 
 :لاثم
 يف لاوش رھش نع بتاورلا ریسم نم ةجرختسملا تانایبلا يلي امیف
 :ةیعانصلا قیفوتلا ةكرش يف نیلماعلل ـھ1427 ماع
 
 بتاورلا هذھ مسقنتو ریال 800,000 نیلماعلل ةقحتسملا بتاورلا يلامجإ -

 :يلاتلاك
 
  .ةیبنجأ ةلامع صخي يقابلاو ،ةيدوعس ةلامع صخت 75%

 
 %30 و ةیجاتنلإا ماسقلأاب نیلماعلل %40 يلإ بتاورلا هذھ مسقنتو اذھ
 .ةيرادلإا ماسقلأاب يقابلاو ةیقيوستلا ماسقلأاب نیلماعلل
 
 :رھشلا اذھ للاخ تایمسحلا تغلب دقو -

 نكاسم كیلمت طاسقأ     ریال 100 000
 ةیعرش تاقفن     ریال 200 000
 راخدا قودنص يف نیلماعلا تاكارتشا       ریال 46 000
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 :بولطملا
 
 .ةیعامتجلاا تانیمأتلا نم نیفظوملا بیصن-1   

 .نوفظوملا هملتسي يذلا بتاورلا يفاص باسح -2  
 .ةیمویلا دیق -3  
 
 :لحلا
 
 :نیيدوعسلا ریغو نیيدوعسلا نم لك بتاور يلامجإ باسح )1(
 
 ریال600,000=%75× 800 000 = نیيدوعسلا بتاور يلامجإ
 
 نیيدوعسلا بتاور – 800 000 =نیيدوعسلا ریغ بتاور يلامجإ
 ریال 200 000 =600 000 – 800 000 =                                       
 
 :ةیعامتجلاا تانیمأتلا نم نیلماعلا بیصن )2(
 
 نیيدوعسلا امأ ةیعامتجلاا تانیمأتلا ماظنل اوعضخي لا بناجلأا نیلماعلا انھ*
  %10 ةبسنب نوعضخیف

 
 = ةیعامتجلاا تانیمأتلا نم نیيدوعسلا نیلماعلا بیصن
 ریال 60 000 =10% ×600,000 

 
 :نیفظوملا بتاور يفاص )3(
 
 تایمسحلا – بتاورلا يلامجإ =عوفدملا غلبملا
  )تایمسحلا يقاب+تانیمأتلا نم نیيدوعسلا بیصن( - 800 000 =                   
                   = 800,000 – ) 60,000 + 200,000+100,000+46000( 
 ریال 394,000 = 406,000 – 800,000 =      
 
 
 :روجلأاو بتاورلا تافورصم تابثلإ مزلالا ةیمویلا دیق )4(
 



 12 

 )نیيدوعس ریغو نیيدوعس(  نيروكذم نم                  

 %40×800,000   ةیجاتنلإا روجلأاو بتاورلا فيراصم /ـح   320,000
 %30×800,000     ةیعیبلا روجلأاو بتاورلا فيراصم /ـح   240,000
 %30×800,000   ةماعلاو ةيرادلإا روجلأاو بتاورلا فيراصم /ـح   240,000

 
 نيروكذم ىلإ                               
  كنبلا /ـح      394,000    
 )طقف نیيدوعسلا( ةیعامتجلاا تانیمأتلل ةماعلا ةسسؤملا /ـح       60,000     
 نكسم طاسقا /ـح       100,000   
 ةیعرش تاقفن /ـح       200,000   
 راخدلاا قودنص /ـح         46000   
 
 :ةیعامتجلاا تانیمأتلا نم لمعلا بحاص بیصن باسح )5(
 
 :تانیمأتلا نم لمعلا بحاص بیصن

 نیيدوعسلا ریغ بتاور نم %2 + نیيدوعسلا بتاور نم 12% =
= )000 600 x12%( + )000 200x2%( 
 ریال 76 000 =4000 + 72 000 =
 
 تانیمأتلا نم لمعلا بحاص بیصن تابثلإ مزلالا ةیمویلا دیق )6(
 :ةیعامتجلاا
 

 روجلأاو بتاورلا تافورصم /ـح نم    76 000
 ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤم /ـح ىلإ     76 000    
 
 :ةیعامتجلاا تانیمأتلا تاقحتسم دادس تابثلإ مزلالا ةیمویلا دیق )7(
 
 =ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤمل هدادس بجاولا طسقلا
 
 تانیمأتلا نم لمعلا بحاص بیصن + تانیمأتلا نم نیيدوعسلا نیفظوملا بیصن

 ریال 136 000 = 76 000 + 60 000 =
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 :ةیمویلا دیق
 ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤم /ـح نم     136 000

 كنبلا /ـح ىلإ     136 000     
 
 :لاثم

 مرحم رھش نع ةيرھشلا بتاورلا يلامجإ غلب ةلئاعلا ةكرش يف
 ریغو نیيدوعسلا نیب 3:2 ةبسنب ةعزوم )ریال نویلم 10( ـھ1426

 :يلاتلا وحنلا ىلع تایمسحلا تناكو ،يلاوتلا ىلع نیيدوعسلا
 
 )ماظنلاب ةددحملا ةبسنلل اقفو( ةیعامتجلاا تانیمأتلا يف نیلماعلا ةصح*
 نیلماعلل نكاسم كلمت طاسقأ ریال 350 000*
 يماظن دعاقت قودنص يف تاكارتشا ریال 200 000*
 
 :بولطملا
  ـھ1426 مرحم رھش نع روجلأاو بتاورلا فورصم تابثإ دیق

 
 :لحلا
 
 :نیيدوعسلا ریغو نیيدوعسلا بتاور نم لك باسح ةيادب بجي
 
 ریال x 2     = 000 000 4 10 000 000 = نیيدوعسلا بتاور يلامجإ
                                                               2+3 
 

 ةسسؤمل طقسك نیيدوعسلا بتاور نع %12 لمعلا بحاص عفدیس •
 .ةیعامتجلاا تانیمأتلا
 تانیمأتلا ةسسؤمل طسقك هبترم نم %10 يدوعسلا فظوملا عفدیس •

 .ةیعامتجلاا
 

 
 ریال x 3     = 000 000 6 10 000 000 = نیيدوعسلا ریغ بتاور يلامجإ
                                                                     2+3 
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 رطاخم نیمأتك نیيدوعسلا ریغ بتاور نع %2 لمعلا بحاص عفدیس •

 .ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤمل
 ةسسؤمل طسقك هبترم نمً ائیش يدوعسلا ریغ فظوملا عفدي نل •

 .ةیعامتجلاا تانیمأتلا
 

 ً:لاوأ
 : تابترملا فرص تابثإ 
 
 
 )نیيدوعس ریغو نیيدوعس( روجلأاو بتاورلا تافورصم /ـح نم 10 000 000 
                
 نيروكذم ىلإ                  
 )ممتملا( كنبلا /ـح     9 050 000 

 )طقف نیيدوعسلا تاقاقحتسا يلامجإ نم%10( ةیعامتجلاا تانیمأتلا /ـح       400 000

 نیلماعلل نكاسم كیلمت طاسقأ /ـح       350 000
 يماظن قودنص يف تاكارتشا /ـح      200 000 
 
 ً:ایناث
 :ةیعامتجلاا تانیمأتلا يف لمعلا بحاص ةصح تابثإ
 

  نیيدوعسلا ریغ تاقاقحتسا نم %2+ نیيدوعسلا تاقاقحتسا نم%12 = لمعلا بحاص ةصح

                     = )4000000× 12%(+)6000000×2%( 
 ریال 600 000 =120 000 + 480 000 =                     
 
 روجلأاو بتاورلا تافورصم /ـح نم      600 000 
  ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤم /ـح ىلإ    600 000        
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 ً:اثلاث
 :ةیعامتجلاا تانیمأتلل تاقحتسملا ديروت
 
 فظوملا ىلع قحتسملا + لمعلا بحاص ىلع قحتسملا = تانیمأتلل قحتسملا غلبملا
 يدوعسلا
 
  ریال 1 000 000 = 400 000 + 600 000 
 
  ةیعامتجلاا تانیمأتلا ةسسؤم / ـح نم     1 000 000 
 قودنصلا وأ كنبلا /ـح ىلإ      1 000 000         
 

 ةمدخلا ةياھن ةأفاكم
 
 ناك ءاوس( ةیلاتلا تلااحلا يف ةمدخلا كرت ةأفاكم لماعلا وأ فظوملا قحتسي

 :)يدوعس ریغ وأ يدوعس
 دقعلا ةدم ءاھتنا ةلاح يف -1
 دقعلا خسفب لمعلا بحاص ماق لاح يف -2
 ةأفاكملا ةثرولا قحتسي ثیحب لماعلا ةافو ةلاح يف -3
 ةیحص فورظل هلمع ءادأ نع لماعلا زجع لاح يف -4
 بلطي نأك لمعلا بحاص تافرصت ببسب لمعلا كرت لماعلا ررق لاح يف-5
 .ةرئاج ةلماعم هلماعي نأ وأ دقعلا نعً ايرھوج فلتخي امب مایقلا هنم لمعلا بحاص
 
 وأ ةسسؤملا ةیفصت ببسب ةمدخلا كرت ةأفاكم يف لماعلا قح طقسي لا
 .اھصیخرت ءاھتنا وأ اھسلافإ
 
 ؟ةمدخلا ةياھن ةأفاكم غلبم ديدحت متي فیك
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تاونس سمخ لمعلا ةدم تناك اذإ
 :لقأف

 
 لمع ةنس لك نع ریخلأا هبتار فصن قحتسي
 
 بتارلا فصن xتاونسلا ددع = ةأفاكملا غلبم
 بتار رخآ  x تاونسلا ددع =                  
                                                2  

 :تاونس سمخلا زواجتت لمعلا ةدم تناك اذإ
 
 نم ةنس لك نع ریخلأا هبتار فصن قحتسي
 ةنس لك نع بتار + ىلولأا سمخلا تاونسلا
 ةیفاضإ
 
 =ةأفاكملا غلبم
 )بتارلاxتاونسلا يقاب(+)بتارلا فصنxتاونس 5(
 
)5 X 5-تاونسلا ددع(( +)بتار رخآ( x بتار رخآ( 
             2 
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 يف فصنو نیتنس لمع فظومل ةمدخلا كرت ةأفاكم غلبم ام :لاثم
 لمعلا كرت لبق فظوملا هملتسا بتار رخآ نأ تملع اذإ ام ةكرش

 ؟ریال 2500
 
     ریال x   2500  = 3125 2,5 = ةأفاكملا ةمیق
                                   2 
 

 
 يف عبرو تاونس عبس لمع فظومل ةمدخلا كرت ةأفاكم غلبم ام :لاثم

 لمعلا كرت لبق فظوملا هملتسا بتار رخآ نأ تملع اذإ ام ةكرش
 ؟ریال 2500

 
  } X 2500 ) 5 ــ  X  2500 ( + } ) 7,25 5( = ةأفاكملا ةمیق
                                 2 
            ریال 11875 = 5625 + 6250 =                  
 

 ؟ةمدخلا كرت ةأفاكم صصخم وھ ام
 
 ةنس( ةنس لوأ نم ةمدخلا كرت ةأفاكم صصخم ىمسي امب ةأشنم لك ظفتحت نأ بجي 
 يأ يف تافورصملا ةھجاوم ىلع ةردقلا نامضل ةنس لك هیلع ةدايزلا متت ثیحب )اھئاشنإ
 كرت نإو ىتح ةمدخلا ةياھن ةأفاكم دادس تقو يأ يفو ةأشنملا عیطتست ثیحب ،تقو
 تآفاكم دادسلً ایفاك صصخملا مجح نوكي نأ بجي كلذل .ةدحاو ةعفد اھیفظوم لك لمعلا
  .ةقباسلا مھلمع نینس لك نع نیفظوملا لك
 
  :لاثم
 ناكو لامع 5 ءدبلا دنع لامعلا ددع ناك .ـھ 1423 مرحم يف لمعلا تأدب ةأشنم
  .ریال 3000 مھنم لك بتار
 مھنم لك بتار حبصأ ثیحب ةولاع نیفظوملا لك حنم ـھ 1425 ماع ةيادب يف 

 4000 مھنم لك بتار حبصیل ىرخأ ةولاع اوحنم ـھ 1427 ةيادب يفو .ریال 3500
 .ریال

 
 امو ةمزلالا ةیمویلا دویق يھ امو ةنس لكل ةمدخلا كرت ةأفاكم فيراصم يھام
 ؟ـھ 1428 ماع ةياھن يف ةمدخلا ةياھن صصخم وھ
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 ةنسلا

 بتارلا
 يرھشلا
 سمخـل 

 نیفظوم

 ةدم
 ضيوعتلا

 ةأفاكملا رادقم
 ةردقملا

 صصخم دیصر
 ةيادب يف ةأفاكملا

 ةنسلا

 بجاولا طسقلا
 ةنسلل لیمحت

 )دیقلاب(

1423 3000x 5 
=15000 

 x 1 = 7500 15000 ةنس 1
     2 

 رفص
 )لبق ةنس دجوت لا(

 7500=رفص -7500

1424 3000 x 5 
= 15000 

 x 2 = 15000 15000 ةنس 2
     2 

 7500-15000 7500=7500+رفص
=7500 

1425 3500x 5 
=17500 

 x 3 = 26250 17500 ةنس 3
    2 

7500+7500=15000 26250-15000 
=11250 

1426 3500 x 5 
= 17500 

 x 4 = 35000 17500 ةنس 4
     2 

15000+11250=26250 35000-26250 
=8750 

1427 4000x 5 
=20000 

 x 5 = 50000 20000 ةنس 5
     2 

26250+8750=35000 50000-35000 
=15000 

1428 4000 x 5 
= 20000 

 }20000x5(+})6-5(x 20000( ةنس 6
     2 

=70000       
35000+15000=50000 70000-50000 

=20000 

 
 قباسلا رطسلا نم 3 دومعلا = 4 دومعلا :لحلا ةحص نم دكأتلل :ةظحلام
 
 :ةیمویلا دویق
 
 )٥ دومعلا ماقرأ مادختساب( :ةیلام ةنس لك ةياھن يف ةیمویلا دویق دادعإ متي
 
 :ـھ 1423 ماع ةياھن يفً لاثم
           

 روجلأاو بتاورلا.م /ـح نم   7500
 ةمدخلا كرت ةياھن صصخم/ـح ىلإ  7500           
 
 ـھ 1425 ماع ةياھن يف

 روجلأاو بتاورلا.م /ـح نم   11250
 ةمدخلا كرت ةياھن صصخم/ـح ىلإ  11250           
 
 ـھ 8142 ماع ةياھن يف

 روجلأاو بتاورلا.م /ـح نم   20000
 ةمدخلا كرت ةياھن صصخم/ـح ىلإ  20000           
 

 x )1( دومعلا 2 1
)2( 
    2 
 

3 

 )5( دومع +قباس )4( دومع
 قباس

4 

 دومع-)3(دومع
)4( 

5 
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 :ةنسلا ةياھن يف صصخملا دیصر باسح
 
  = ـھ 8142 ةياھن يف صصخملا دیصر 
 ةنسلا ىلع هلیمحت بجاولا طسقلا + ـھ 1428 ةيادب يف صصخملا دیصر 
 ریال 70000 = 20000 + 50000 =  
 
 ریال 70000 = ـھ 1428 ماعل ةأفاكملا ةمیق يواسي هنأ يأ
 
 = ـھ 1424 ةياھن يف صصخملا دیصر
 ةنسلا ىلع هلیمحت بجاولا طسقلا + ـھ 1424 ةيادب يف صصخملا دیصر
 ریال 15000 = 7500 + 7500 =  
 
 ریال 15000 = ـھ 1424 ماعل ةأفاكملا ةمیق يواسي هنأ يأ
 
 ةمدخلا كرت ةأفاكم عفد متي امدنع ةمزلالا ةیمویلا دویق يھ ام
 ؟لمعلل هكرت دنع فظوملل
 
 رادقمب ضفخیس ةمدخلا كرت ةأفاكم صصخم نإف ةأفاكملا ةمیق عفد متي امدنع
 .ةأفاكملا
 
 ماع ةياھن يف لمعلا كرت نیقباسلا ةسمخلا لامعلا دحأ :لاثم

 ةیمویلا دویق امو اھعفد بجاولا ةمدخلا كرت ةأفاكم ةمیق امف .ـھ1428
 ؟ةمزلالا
 
 ریال x 5( + })6-5( x4000{ = 00014 4000( = ةأفاكملا ةمیق
                          2 
 
 ةمدخلا كرت ةأفاكم صصخم /ـح نم 14000               
 كنبلا وأ ةيدقنلا /ـح ىلإ   14000                          
 
 ؟يلاملا زكرملا ةمئاق يف ةمدخلا كرت ةأفاكم صصخم رھظي نيأ
 
 ددحم ریغ هنلأ لجلأا ةليوط تابولطملا نمض ةأفاكملا صصخم رھظي لصلأا يف -
 .لمعلا نوفظوملا كرتیس ىتم فرعي لا ثیح ىدملا
 



 19 

 ةأفاكملا نأ حضتا اذإ لجلأا ةریصق تابولطملا نمض صصخملا رھظي نأ نكمي -
 يقابلا امأ طقف ةأفاكملا ةمیقب كلذو ماع نم لقأ للاخ لامعلا دحلأ فرصتس
 .لجلأا ليوط وھف
 
 
 ةمدخلا كرت ةأفاكم صصخم /ـح                
 نایبلا دیصرلا نئاد نيدم
 ـھ 1423 ماع طسق 7500 7500 
 ـھ 1424 ماع طسق 15000 7500 
 ـھ 1425 ماع طسق 26250 11250 
 ـھ 1426 ماع طسق 35000 8750 
 ـھ 1427 ماع طسق 50000 15000 
 ـھ 1428 ماع طسق 70000 20000 

 لماع ةأفاكم عفد 56000  14000
 ـھ 1428

 


